

从蓝天到绿地

崇阳职校学子国赛斩获殊荣

本报讯(记者 庞贊 通讯员 陈国清)近日,崇阳职业技术学校学子在国家级赛事中多点开花,继无人机大赛全员获奖后,又在世界职业院校技能大赛林业赛道再添殊荣,用精湛技艺诠释了“技能成就梦想”的青春宣言。

8月18日,重庆国际会议展览中心传来振奋人心的消息——在第九届全国青少年无人机大赛总决赛中,崇阳职业技术学校与陕西世纪航科联合培养选送的7名选手全部站上领奖台,创造了参赛即获奖的亮眼战绩。这项由中国航空学会主办的顶级赛事,15万选手历经市赛、省赛层层筛选,最终1.7万名精英齐聚3万平方米赛场,在24个赛项中展开角逐。面对全国32个省(区、市)及港澳地区的顶尖对手,崇阳职校学子沉着应战,龚砾以毫米级精准操控斩获空中狙击赛项一等奖,展现“空中神射手”的硬核实力;汪烨阳、姜哲、赵首龙在空陆奇兵赛项中默契配合,以零失误表现拿



下3个二等奖;何彬、黄琪峰、刘韩钧稳定发挥,凭细腻操作将3个三等奖收入囊中。七人出征,全员获奖,书写了校企合作共铸辉煌的职教传奇。

8月23日,甘肃林业职业技术大学内,2025年世界职业院校技能大赛林业赛道(中职组)落下帷幕。这次大赛是教育部牵头、联合国家部委和事业组织举办的一项公益性、国际性职业院校综合



技能竞赛,是我国职业教育一项重大制度设计和创新,是举办历史最久、联合主办部委最全、涉及行业领域最广的世界性综合技能赛事。在这场汇聚全国54所院校215名选手的较量中,各位选手从森林培育、木质材料加工生产、家庭园艺布置,小型园林工程施工与养护等领域展现出非凡技艺。经过3天高强度比拼,崇阳职业技术学校24级园林1班学

生徐优雪、沈徐迢惠、崔恒、杨想组成的团队,以扎实的专业技能沉着应战,最终摘得银奖,展现出中职学子的青春风采。

从蓝天到绿地,崇阳职业技术学校学子用双赛场的优异表现,印证了学校“以赛促教、以赛育人”的办学理念。校方负责人表示,将以这些赛事为契机,深化产教融合,让更多学子在技能报国的道路上绽放光彩。

崇阳税务局:服务多走心 办税少跑腿

本报讯(记者 庞贊 通讯员 阮希 刘智利)“以前总担心税务登记流程复杂,要跑好几个地方,没想到经过税务人员的现场指导,登录电子税务局操作几分钟就完成了,真是太方便了!”近日,在税务工作人员贴心的上门服务下,刚完成税务登记的个体商户陈先生高兴地说。这暖心一幕,正是国家税务总局崇阳县税务局持续优化纳税服务、推动“非接触式”办税落地见效的生动缩影。

为进一步提升办税效率,减少纳税人“多头跑、往返跑”的困扰,崇阳县税

务局积极聚焦纳税人在电子税务局操作中可能遇到的难点、堵点,组织税务业务骨干成立专项辅导团队,在办税服务厅设立“电子税务局辅导岗”。针对首次办理税务登记的纳税人,工作人员主动上前,从登录系统、填写信息到提交审核,全程“手把手”指导,耐心讲解每一个操作步骤,确保纳税人熟练掌握流程。

“很多纳税人对电子办税系统不熟悉,尤其是一些年龄较大或初次创业的群体,容易在信息填写、资料上传等环节犯难。”崇阳县税务局石城税务分局

工作人员介绍,通过上门现场辅导,不仅帮助纳税人顺利完成了税务登记,还向他们普及了电子税务局的其他功能,让更多人了解到“网上办、掌上办”的便捷性。

截至目前,崇阳县税务局已通过电子税务局辅导岗上门服务多位纳税人完成税务登记,纳税人平均办理时间较以往缩短80%以上,真正实现了“数据多跑路,群众少跑腿”。下一步,还将继续优化服务举措,扩大电子办税辅导覆盖面,让便民办税春风吹进更多纳税人的心中。

阳光玫瑰“出圈”

近日,崇阳县白霓镇杨洪村铁强葡萄园迎来丰收季,园内的阳光玫瑰葡萄以饱满品相、清甜口感,为秋日增添了一抹“甜蜜”亮色。

作为当地小有名气的葡萄种植基地,铁强葡萄园凭借便捷的交通优势与优良的生态环境,成为周边市民和游客休闲采摘的首选地之一。总面积150亩的葡萄园里,巨峰、阳光玫瑰、妮娜王后三个品种接力成熟,不仅让游客体验到田园采摘乐趣,更通过稳定供应咸宁本地商超及武汉各大批发市场,让这份“甜蜜”走向更广阔的市场。

(记者 庞贊 通讯员 赵浩)



安全知识盲盒进社区

崇阳公安开启趣味普法模式

本报讯(记者 庞贊 通讯员 陈昭)8月22日晚,崇阳县“志愿服务心愿盲盒·平安家书进万家”首场集中宣传活动在天城镇和平社区广场启动。崇阳县公安局联合县委社会工作部、县委政法委等单位及志愿者,通过沉浸式互动宣传,为社区居民带来了一场别开生面的安全知识普及课。

活动现场,民警结合近期高发的刷单诈骗典型案例,以通俗语言剖析诈骗手

段,传授防范技巧。随后的有奖问答环节气氛热烈,居民争相参与反诈、禁毒知识抢答,在互动中巩固安全认知。志愿者还向居民发放禁毒、反诈、防溺水宣传手册及实用宣传扇,让安全知识触手可及。

仿真毒品模型展示区成为活动现场的焦点。民警通过展示冰毒、海洛因、摇头丸等模型,深入讲解毒品危害,重点提醒青少年识别毒品陷阱,远离毒品侵害。“这些模型和案例让人警醒,我

会提醒家人朋友提高警惕。”和平社区居民谭女士说。

本次活动创新推出“安全心愿盲盒”,600份盲盒内除随机礼品外,均附有禁毒、反诈、防溺水知识卡片,让居民在拆盲盒的惊喜中学习安全知识。

崇阳县公安局通过多元互动方式,实现安全宣传从“单向灌输”到“双向互动”的转变,有效提升居民安全防范意识,为平安崇阳建设注入新动能。

崇阳野桂花蜜获认国家地理标志保护产品

本报讯(记者 庞贊 通讯员 谢晓蓉)近日,国家知识产权局第640号公告的“国家地理标志保护产品认定名单”中,我市崇阳野桂花蜜等10件特色农产品通过认定。

崇阳县高山气候阴凉、土层深厚、土壤有机质含量高,适宜野桂花(柃木)生长。野桂花(柃木)花期独特罕见,为严冬开花,无农药,病虫害等污染,产出的野桂花蜜香味浓郁,蜜汁色泽初为白色或浅琥珀色,结晶后呈乳白色,组织细腻,滋味甜润,营养丰富,素有“蜜中之王”之称。《本草纲目》记载,野桂花蜂蜜可“清热、补中、解毒、止痛”。崇阳野桂花蜜原产地主要在金塘、高枧、港口等乡镇。

2012年,湖北三普蜂业有限公司成立崇阳县养蜂协会,2015年,成功注册“崇阳野桂花蜜”地理标志证明商标。产品先后获得中国(武汉)农业博览会金奖、农产品地理标志,被评为第二十一届中国农产品加工投资贸易洽谈会优质产品等荣誉。

据悉,为进一步推动地理标志的统一认定工作,国家知识产权局于2024年发起了全国存量农产品地理标志的转化工作,我市积极组织转化申报工作,实现了全市农产品地理标志向地理标志保护产品的高效转化。崇阳县市场监管局(崇阳县知识产权局)积极促进地理标志的转化与运用,组织地理标志产品生产企业申报专用标志,加大对用标企业监督检查力度,确保产品质量。同时,通过各种渠道广泛宣传地理标志产品保护知识,以提高全县人民的品牌意识和地理标志意识。